

# 鸭肉多流向自助餐厅火锅店

## 这些店内,却鲜见鸭肉这道菜

文/片 本报记者

### 潜新闻

深入更有价值  
特别行动

烤肉店用鸭肉冒充牛羊肉,那么,鸭肉又是从哪里来?质量可靠吗?连日来,记者走访肉品批发、销售市场发现,类似的速冻鸭肉主要流向自助餐厅、火锅店、烧烤摊等。让人意外的是,在这些店中,却很少能见到鸭肉这道菜。



▲工作人员在装速冻鸭肉。

▶在省城一家肉类批发市场内,速冻鸭肉的销售情况很好。

### 便宜! 鸭肉几元钱一斤

4月30日上午,记者在位于省城北园高架下口处的维尔康肉类水产批发市场看到,淄博、菏泽、潍坊等地的货运车络绎不绝,有的已装满货物准备离开,有的正准备装货。

在速冻肉类仓库门口,一车车速冻肉从仓库内拉出,装到等待的货车上,其中不乏一箱箱速冻鸭肉,包装与记者在烤肉店卧底打工时见到的一样。

记者注意到,几名工人正在将几十箱冻鸭肉装到一辆淄博牌照的货车上。记者上前与车主聊起来,车主介绍,他来自淄博博山,基本每周都会来济南拉货,这些货是给当地一家自助餐厅拉的。当记者问到冻鸭肉的用途

时,这位车主表示,他来济南只管进鸭肉,由于价格实惠,餐厅能做出很多“花样”。

“来买鸭肉的一般都是自助餐厅、火锅店或者是做烧烤的,其他的买了也没啥用。”在市场内,一个专门提供装卸服务的人告诉记者。

记者随后来到济南七里堡蔬菜批发市场。在冷冻肉专区内,记者以为烧烤店进货的名义与一位摊主聊了起来。这位摊主介绍,她供应烧烤用的全部原材料,品种包括马步鱼、翅尖、翅中、各种肉类等。当记者问有没有速冻鸭肉时,她表示,“肯定有啊,这是进货必备。”

据这位摊主介绍,羊肉的批发价格为每斤20多元,肥牛的批发价格为每斤十余元,而鸭肉的批发价格为30多元一大卷,算起来才几元钱一斤。说到如何赚钱,摊主直接告诉记者,“肯定得掺假



(用鸭肉冒充),加少量羊肉进去平常人也看不出来,实在不行就加点“料”处理一下。”

### 奇怪! 菜单上没有鸭肉

批发市场内鸭肉的销路不错,那鸭肉在自助餐厅、烧烤摊的销售情况如何呢?

在冻源大街上的一家自助火锅店内,记者询问工作人员有哪些肉类?工作人员明确表示,主要是牛羊肉,但在吃“牛羊肉”时发现,有些肉纤维比较细,吃起来感觉比较软,并不像是牛羊肉。当把这些肉类放进涮锅之后,锅内立即漂起一层油。

曾做过多年厨师的孙先生介绍,出现这种情况,有可能是鸭肉,因为鸭肉中含鸭油比较多。孙先生还表示,鸭肉涮过之后发白,

而羊肉的颜色较深,发红甚至有些发黑。如果涮过之后的肉肥瘦相当,则一定是鸭肉。

值得一提的是,记者走访了多家火锅店、烧烤摊发现,每一家的菜单上都没有涮鸭肉、烤鸭肉。

在批发市场进了鸭肉,而饭店内却见不到相应的加工菜品。这些鸭肉到底被用在哪里了呢?多名厨师接受采访时表示,“可以想象一下,商家肯定不做赔本的买卖,而且有些食品添加剂是想要什么味道就可以调出什么味道,普通人吃不出来的。”

在论坛上,不少知情者也“点出”多家用鸭肉冒充牛羊肉的餐厅。其中,有的是消费者在就餐过程中发现的,也有不少是内部人士“自爆家丑”。一位网友发帖称,“40多元的自助,羊肉还管够,那商家不得赔死,有关部门赶紧管管吧。”

### 追事

追寻新闻尽头

#### 鸭肉冒充牛羊肉

### 烤肉店撤下“牛羊肉”

本报济南5月3日讯 4月29日,济南市食品药品监督管理局对本报报道的用鸭肉冒充牛羊肉的烤肉店进行了查处。5月1日、2日,记者来到被查处的阿郎山烤肉店看到,涉嫌冒充的牛羊肉已经撤台,商家在顾客问起时称只有鸭肉、鹅肉、鸡肉、五花肉。

5月1日中午,记者来到位于二环东路与华龙路交界处的阿郎山烤肉店,当时正值午餐时间,在店内就餐的顾客不少。

在肉品自主选择区,记者看到了与前几天不同的情景:展台上摆着切好的五花肉,此前相关部门查到的冒充“牛羊肉”都没有了,与这一块消失的还有“孜然羊肉”等标签。

“师傅,有牛羊肉吗?”记者问道。

“没有。”在展台前的服务员回答得异常干脆。他向记者介绍,现在只有猪肉、鸭肉、鹅肉、鸡肉。

与记者一起在展台前选择肉品的还有不少顾客,听到记者询问有没有牛羊肉,一位顾客小声嘟囔,“上次来吃饭时还有呢,但那些都是冒充的。”

在冻源大街上的一家烤肉店内,记者也看到了同样的情景,“孜然羊肉”、“肥牛”的标签已经撤下,展台上只摆着鸭肉。当有顾客问哪一种是羊肉时,服务员的答复如出一辙,“没有羊肉,只有鸭肉、鹅肉、鸡肉和猪肉。”

(本报记者)

### 济南: 食品添加剂 均需“二次上架”

本报济南5月3日讯(记者李飞 通讯员王冰 李倩) 济南市将开展流通环节食品添加剂集中整治行动,并要求经营者对所有食品添加剂采取“二次上架”的形式进行自查。

工商部门将依法取缔无照经营食品添加剂的行为,同时督促食品添加剂经营者开展自查自纠,采取“二次上架”方式,将食品添加剂全部下架,逐个品种清查,通过自查的,方可允许二次上架销售;未通过自查的,要自行下架封存,记录下架档案,向辖区工商部门报告。对于标识不规范,来源不清晰、质量不合格的食品添加剂,辖区工商所将封存登记、追溯供货源头和销售流向。

对未建立供货商、购货商档案、进货记录,食品添加剂标识不规范、来源不清楚的食品添加剂经营者,工商部门将一律责令停业整顿。工商部门将与相关职能部门加强配合,利用经营者建立的供货商档案等基本信息,及时追溯非法食品添加剂源头,切断非法食品添加剂的供应链。

### 知情人爆料:

# 酒店后厨添加剂“多如牛毛”

本报记者

市民在谴责烤肉店用鸭肉冒充牛羊肉的同时,对食品添加剂在“偷梁换柱”中扮演的角色感到担忧。近日,有知情人向记者透露了酒店后厨的潜规则——添加剂“多如牛毛”。

在记者卧底打工的烤肉店内,工作人员用羊肉香精、牛肉香精让鸭肉变牛羊肉。而这些食品添加剂在市场上可随意买到。4月29日上午,记者在多家食品添加剂商店看到,牛肉香精、羊肉香精作为肉类添加剂的重要组成部分被摆在显眼位置。

一名店主介绍,这些香精大

部分销往饭店及肉食加工点,“一些比较大的餐馆、饭店会买大包装的,加上之后,肉的香味更浓了,这个效果你也知道的。”

近日,有着十余年厨师经验的杨先生向记者透露了饭店是如何使用添加剂的。

**添加剂一:松肉粉。**杨先生告诉记者,很多饭店都会用一种叫做“松肉粉”(又叫嫩肉粉)的东西,“不管什么肉,老的也好,嫩的也好,加入这个,做出来的肉保证松软可口。”

杨先生表示,饭店做炒肉时,很多时候会加入松肉粉,“厨师根

据自己的经验来放,根本没有限制,放多少都是跟着感觉走。”

随后,杨先生还给记者揭示了松肉粉的另一个作用——吸水。

“打个比方,10斤牛肉,有经验的厨师加入一定量的松肉粉后,会快速吸水,最多的能吸20斤水。”

**添加剂二:色素。**杨先生说,色素是饭店中使用频率最高的添加剂之一。“加了这个,就能让肉看起来更新鲜,颜色更红更好看。”

为了便于理解,杨先生还特地给记者展示了一些菜的做法。“一般我做红烧肉时,就是加入普

通的油、盐、糖和八角、桂皮等,这样做出来的红烧肉,颜色有点像淡酱油的颜色,微黑。但有的饭店做出来的红烧肉色泽鲜艳,很可能是加了大红和橙黄色素。”

**添加剂三:香精。**杨先生告诉记者,饭店后厨“常备”的添加剂还有香精。“牛肉香精、羊肉香精、鸡肉香精……要啥有啥,排骨汤、鸡汤等,都需要放这些东西。”

杨先生说,饭店加香精的情况,有时候连他自己都看不下去,“明明里面一块鸡肉都没有,汤却散发出扑鼻的香气。这种汤肯定就是香精调配出来的。”

# 干皮 细肤 细胞顽 与 癬

牛皮癬一直是医学界的研究热点,传统的激素、膏药、泡浴、光疗等治疗手段,停药就复发;或干脆就是好不了,时轻时重,反反复复,使患者身心备受打击。

山东省边防总队医院牛皮癬治疗中心专家组,多年来联合国内外皮肤病学、基因学、免疫学、细胞学有关专家共同研究与探索,已成功运用“干细胞”介入再生疗法,成功治愈寻常型、关节型、红皮病型、脓疱型等顽固性牛皮癬,无须忌口,一次治疗,终生受益。

热线:0531-88551120  
谨防医托,二楼牛皮癬科  
地址:济南市解放东路99-3号

# 顽为 固性 何久 泌尿 疾 泌 尿 疾 病 不 愈

湿疣、疱疹好发于男女生殖器官,初为淡红色小丘疹,水疱逐渐增大,不痛不痒或微痒,传统的治疗方法激光、冷冻,一般的抗病毒药或多次的涂药会造成局部深度和面积反复烧伤,导致皮肤抵抗力下降,抑制不住病毒基因而复发。

山东省边防总队医院泌尿专科,采用基因透毒排毒疗法,全新突破不复发,疗效有保障。

●一针排毒,只需120元,将病毒排出体外,疣体自动脱落,疱疹水疱消失。●疫苗杀毒,根据病毒的型号针对治疗。●中药清毒,提取中药之精华,同时配合高效生物制剂,全面清除体内残余病毒。

尤其对反复复发者有特效,不论患病时间长短,初发或复发,当天治疗,当天见效,3-5天彻底康复,外地患者随治随走。

专家热线:0531-88889320  
地址:济南市解放东路99-3号

# 山东边防总队医院 面瘫·面抽 三叉神经痛

该病易引发面肌抽搐,后果特别严重,由军事医学院面神经科专家组采用“面神经修复再生疗法”可强力渗透面部神经,并获国家药监局国家首个面神经专科新特药专治顽固性面瘫、面肌抽搐、口眼歪斜、三叉神经痛,神奇疗效一疗程即可康复,给患者带来福音!

专家提示:用国家准字专科医院既安全疗效又肯定!喜讯:部队总队医院面神经康复中心6月5日至5月17日由面神经专家免费会诊并开展医疗大公益活动,六、日不休。

预约电话:0531-86660508  
地址:济南市解放东路99-3号

# 援助 患者的公告 皮肤顽 癬

为了解除牛皮癬长期给患者带来的痛苦,山东省牛皮癬康复中心特做出如下援助公告:针对牛皮癬患者开展爱心慈善月活动,进行0元免费治疗(免挂号费,免诊疗费,免医药费……)无论患病时间长短,不限年龄,不限地区,患者持本人身份证均可享受免费治疗。

援助热线:0531-82198345  
地址:七里山西路